



FARSKÝ LIST 42/2024

20. OKTÓBER 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Keď dá svoj život uvidí ďaleké potomstvo (Iz 53, 10-11)

Žalm: TVOJE MILOSŔDENSTVO, PANE, NECH JE NAD NAMI, AKO DÚFAME V TEBA(Ž 33)

Druhé čítanie: Pristupujme teda s dôverou k trónu milosti (Hebr 4, 14-16)

Evanjelium: Syn človeka prišiel aby položil svoj život ako výkupné za mnohých (Mk 10, 35-45)

S VEĽKOSŤOU DUCHA SLUŽIŤ VŠETKÝM

Zdá sa, že Jakub a Ján na ceste do Jeruzalema tušia, že udalosti v Ježišovom živote sa chystajú dospieť k vrcholu. Možno cítia, že podpora ich Majstra je na vrchole a že každú chvíľu otvorene prejaví svoje mesiášstvo. Ježišova vláda sa čoskoro začne a oni



si chcú zabezpečiť dobré postavenie vo vláde. Pán sa nenecháva odradiť obmedzeným pohľadom Jakuba a Jána. V skutočnosti využíva túto príležitosť, aby Dvanástim vysvetlil základný bod svojho učenia: že veľkí v jeho kráľovstve sú tí, ktorí

vedia slúžiť. Ježiš sa realisticky, bez akejkoľvek naivity, pozerá na túžbu po panovaní, ktorá sa skrýva v mnohých srdciach: „Viete, že tí, ktorých pokladajú za vládcov národov, panujú nad nimi a ich veľmoži majú nad nimi moc“. Sú ľudia, ktorí si myslia, že ak chcú byť veľkí, musia sa vnucovať druhým, ovládať ich život, vyžmýkať z nich všetko, čo im môžu dať, a myslieť pritom len na svoj prospech. Sú to ľudia, ktorí sa na chvíľu stanú veľkými, ale po čase skončia tak, že v druhých vyvolávajú odmietanie. Duch služby reaguje na túžbu po veľkosti v našich srdciach. Ukazuje nám však, že skutočný ľudský rast spočíva v pomoci druhým rásť, nie v ovládaní ich života. Dychtivosť slúžiť otvára nekonečné obzory: každý, koho stretne, môže od nás

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

dostať gesto služby, nech je akokoľvek malé. Služobník sa dotýka života mnohých ľudí a mení ich životy k lepšiemu. Sú veľkodušní, pretože nešetria úsilím pomôcť druhým. Dejiny Cirkvi sú poznačené svätcami, ktorí vedeli slúžiť. Môžeme spomenúť svätého mučeníka Vavrince, ktorý sa staral o chudobných kresťanov v Ríme; svätého Martina de Porres, nazývaného „brat metla“, mulata, ktorý sa stal bratom tých najmenších; v poslednom čase máme obdivuhodný príbeh svätej Terézie z Kalkaty, ktorá sa starala o chorých a opustených v Indii. Svätci nás povzbudzujú, aby sme rozjímali o tom, ako Kristus panuje tým, že slúži, a poukazujú na dôsledok: Ak dovolíme Kristovi, aby kraľoval v našej duši, nestaneme sa panovačnými, ale budeme služobníkmi všetkých ľudí. Služba — ako rád mám to slovo! Slúžiť môjmu Kráľovi a kvôli nemu všetkým tým, ktorí boli vykúpení jeho krvou. Toto je veľkolepé poslanie kresťanov: slúžiť všetkým dušiam, a to s veľkosťou ducha. (R. Valdés – opusdei.org – krátené)

MISIJNÁ NEDEĽA 2024

„Pri tejto príležitosti chcem poďakovať všetkým misionárom, ktorí odpovedali na Kristovo volanie a opustili všetko, aby sa vydali ďaleko od svojho domova a priniesli dobrú zvesť na miesta, kde ju ľudia ešte neprijali alebo prijali len nedávno. Vaša veľkorysá obetavosť je hmatateľným vyjadrením vášho záväzku k misii ad gentes, ktorú Ježiš zveril svojim učeníkom: „*Choďte a učte všetky národy*“ (Mt 28, 19). Preto sa naďalej modlíme a ďakujeme Bohu za nové a mnohé misionárske povolania pre dielo evanjelizácie až po samý kraj zeme. Nezabúdajme však, že každý kresťan je povolaný podieľať sa na tejto univerzálnej misii a svedčiť o evanjeliu v každom prostredí, aby mohla celá Cirkev neustále vychádzať so svojim Pánom a Učiteľom na „križovatky ciest“ dnešného sveta. Áno, dnešná dráma Cirkvi spočíva v tom, že Ježiš neustále klope na dvere, ale zvnútra, aby sme ho pustili von! Mnohokrát skončíme ako Cirkev, ktorá nepúšťa Pána von, ale drží ho ako ‚svoje vlastníctvo‘, zatiaľ čo Pán prišiel, aby plnil svoju misiu a chce, aby sme aj my boli misionármi. Keď by sme my všetci pokrstení boli pripravení znovu vychádzať, každý podľa svojho životného stavu, a rozbehli tak nové misijné hnutie, ako to bolo v začiatkoch kresťanstva! Vieme, že misionárska horlivosť prvých kresťanov mala silný eschatologický rozmer. Cítili naliehavosť ohlasovania evanjelia. Aj dnes je dôležité mať na pamäti túto perspektívu, pretože nám pomáha evanjelizovať s radosťou tých, čo vedia, že „Pán je blízko“, a s nádejou tých, čo smerujú k cieľu, kde budeme všetci spolu



s Kristom na jeho svadobnej hostine v Božom kráľovstve. Pokým teda svet ponúka rôzne „hostiny“ konzumizmu, sebeckého komfortu, hromadenia bohatstva či individualizmu, evanjelium pozýva všetkých na božskú hostinu, kde vládne radosť, zdieľanie, spravodlivosť a bratstvo v spoločenstve s Bohom a s druhými. Túto plnosť života, ktorá je Kristovým darom, už teraz vopred zakúšame v eucharistickej hostine, ktorú Cirkev slávi na Pánov príkaz na jeho pamiatku. A tak pozvanie na eschatologickú hostinu, ktoré prinášame v rámci evanjelizačnej misie každému, je neoddeliteľne spojené s pozvaním k eucharistickému stolu, pri ktorom nás Pán sýti svojím slovom a svojím telom a krvou. Ako učil Benedikt XVI., „v každom eucharistickom slávení sa sviatosťne uskutočňuje eschatologické zhromažďovanie sa Božieho ľudu. Eucharistická hostina je pre nás reálnou anticipáciou záverečnej hostiny, ktorú predpovedali proroci a ktorá je v Novom zákone opísaná ako ‚Baránkova svadba‘ (Zjv 19, 7. 9), ktorá sa bude sláviť v radosti spoločenstva svätých.“ Preto sme všetci povolani intenzívnejšie prežívať každú svätú omšu vo všetkých jej rozmeroch, najmä v eschatologickom a misijnom. V tejto súvislosti opäť pripomínam, že „**nemôžeme prísť k eucharistickému stolu bez toho, aby sme sa nechali pohltiť misijným dynamizmom, ktorý berie podnet zo samotného Božieho Srdca a túži dosiahnuť všetkých ľudí**“. Eucharistická obnova, bude mať zásadný význam aj pre prebudenie misionárskeho ducha v každom veriacom. S oveľa väčšou vierou a horlivosťou srdca by sme mali pri každej omši zvolať: „**Smrť tvoju, Pane, zvestujeme a tvoje zmŕtvychvstanie vyznávame, kým neprídeš v sláve!**“ (z Posolstva Svätého Otca Františka na Misijnú nedeľu 2024)

FARSKÉ OZNAMY

POZVANIE PRE LEKTOROV Služba lektorov Božieho slova je jednou zo služieb pri liturgii a teda aj služba farskému spoločenstvu. Ak by mal niekto záujem o túto službu, prihláste sa osobne v nasledujúcich dvoch týždňoch hociktorému z kňazov našej farnosti. Rovnako privítame aj nových žalmistov.

PRÍPRAVA NA SVIATOSŤ MANŽELSTVA Snúbenci, ktorí chcú prijať v I. polroku 2025 sviatosť manželstva, nech sa prihlásia čím skôr na farskom úrade, aby sme vedeli napláňovať kurz snúbencov.

ZBIERKA NA MISIE Dnes je zbierka na misie. Tento rok je na Slovensku venovaná farnostiam a diecézám v africkom Malawi. Srdečné Pán Boh zaplať za vaše milodary.

MODLITBY CHVÁLY Srdečne vás pozývame na októbrové modlitby chvál, ktoré budú v piatok 25. 10. 2024 o 18.45h v malom kostole.

PODIELOVÁ KNIHA A ČLENSKÝ POPLATOK SSV Oznamujem členom Spolku sv. Vojtecha, že do 15.11. v pracovných dňoch, po večernej svätej omši si na fare môžu vyzdvihnúť podielové knihy, členský poplatok je 10€.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY 13.10: Sabinov: 1434,80€; Jakubovany: 678,80€; Orkucany: 304€. Srdečné Pán Boh zaplať!

LITURGICKÝ PREHĽAD
29. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 21. 10. – 27. 10. 2024

pondelok 21. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Štefan +Anna
			18.00	+Jozef +Štefan
utorok 22. 10.	Sv. Ján Pavol II., pápež Spomienka	Sabinov	6.30	+Jozef +Anton +Matej +Anna
			18.00	ZBP Eva s rod. (70r.)
		Jakubovany	18.00 M	+Imrich +Stanislav + rodičia
streda 23. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Žigmund +Aurélia +Jozef +Žofia
			18.00 D	ZBP Katarína a Ľuboš (20. r. sobáša)
		Orkucany	18.00	ZBP rod. Šoltýsová
štvrtok 24. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef +Helena +Viera
			18.00	ZBP Mária s rod.
		Jakubovany	17.30 D	ZBP Terézia s rod.
piatok 25. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Štefan +Mária
			18.00 M	+ rod. Timková
		Orkucany	18.00 D	ZBP Štefan a Darina
sobota 26. 10.	Spomienka Panny Márie v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Viktória + rodičia
			18.00	ZBP Karol a Magdaléna (50. r.sobáša)
		Jakubovany	18.00	ZBP Jozef (70r.)
nedeľa 27. 10.	30. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	Za bohuzn. manželov (40r. sobáša)
			9.00	Za farnosť
			10.30	ZBP Elena
			18.00	ZBP Jarmila a Peter (45r. sobáša)
		Jakubovany	9.00	ZBP Ľubomír (35r.), Karolína, Sabína
		Orkucany	10.30	ZBP Valéria (75r.) s rod.